

## 个人存取现金5万元以上 3月起需登记资金来源

近日,人民银行、中国银行保险监督管理委员会、中国证券监督管理委员会三部门联合印发《金融机构客户尽职调查和客户身份资料及交易记录保存管理办法》。据悉,此次《办法》出台是为完善反洗钱监管机制,进一步提升我国对洗钱和恐怖融资风险防范能力,自3月1日起施行。

《办法》要求,商业银行、农村合作银行、农村信用合作社、村镇银行等金融机构为自然人客户办理人民币单笔5万元以上或者外币等值1万美元以上现金存取业务的,应当识别并核实客户身份,了解并登记资金的来源或者用途。据了解,银行机构核实相关信息是出于对储户的财产安全及合法用途考虑,只要储户身份信息真实有效,账户资金属于合法资金,依规履行登记义务,大额现金存取不会受到限制。

业内人士表示,“银行这样做,首先对市民来说就是防止被诈骗。对5万元以上的资金进行监管,是防止诈骗案件对市民财产安全造成不必要的损失。同时,银行对5万元以上的大额资金进行核查以后,可以让洗钱等违法行为受到监管。”

### 国际

## 反强制疫苗接种示威失控 加拿大首都进入紧急状态



据加拿大媒体报道,在首都渥太华进行的反对新冠疫苗强制接种的示威活动已持续10天,随着抗议活动愈演愈烈,渥太华6日宣布进入紧急状态。

渥太华市长沃森6日发表声明说,日益失控的示威抗议对市民的安全构成了“严重威胁”。数以百计的卡车占领了加拿大议会附近的街区,没有迹象显示示威者计划离开。

加拿大和美国立法规定通过两国边界的卡车司机必须完成疫苗接种的措施于1月份生效,加拿大卡车司机于是举行示威活动抗议这一措施,示威逐渐演变成广泛反对防疫限制措施的集会。

## 美国多地遭暴风雪袭击 逾10万用户断电

美国东北部、中西部和南部的多个地区过去几天遭遇暴风雪袭击,截至5日,超过10万个用户的电力供应仍未恢复。

美国国家气象局说,本轮暴风雪影响范围较广,纽约州、佛蒙特州、新罕布什尔州、马萨诸塞州、缅因州、宾夕法尼亚州、西弗吉尼亚州、俄亥俄州、

印第安纳州、密歇根州、田纳西州和得克萨斯州多地过去一周连降暴雪及冻雨。

积雪和倒伏的树木压垮电线杆和输电线,造成多地发生大面积停电。一家汇总停电数据的网站说,截至5日,田纳西州、纽约州、俄亥俄州、得克萨斯州和西弗吉尼亚州等地超过10万个用户断电。

## 毕加索反战画作挂毯“重返”联合国



根据西班牙绘画大师毕加索的画作《格尔尼卡》制作的巨幅挂毯5日“重返”联合国,出现在联合国总部大楼安理会入口处显著位置。

《格尔尼卡》是毕加索1937年创作的巨型油画,以纳粹德国空军轰炸西班牙小镇格尔尼卡为背景创作而成,抨击战争带给人类的灾难。曾在上世纪70年代任美国副总统的纳尔逊·洛克菲勒1955年委托制作《格尔尼卡》挂毯,1984年出借给联合国。

去年年初,挂毯现在的拥有者、纳尔逊·洛克菲勒之子小纳尔逊提出要收回挂毯。联合国遂于去年2月归还挂毯。据报道,小纳尔逊的做法引发争议。小纳尔逊5日发声明说,挂毯已重新租给联合国。

### 国内

## 婆婆过年蒸红糖包子 错把儿媳的海藻面膜当成红糖

近日,河南网友马女士发布视频称,婆婆过年蒸红糖包子,误将海藻面膜当成了红糖。

视频显示,一个掰开的红糖包子里,“红糖”颗粒尚未融化,而且还有明显的白色拉丝。拍摄者称:“红糖包子用的‘红糖’,都是海藻面膜。”

6日下午,视频拍摄者马女士告诉记者,每年春节婆婆都会包红糖包子。她和老公回到家后,发现

今年的红糖包子不对劲。最后才发现,婆婆误把海藻面膜当成了红糖。

据马女士介绍,她的海藻面膜已经放了很长时间,其颗粒和红糖颜色有些相似,婆婆以为是红糖,怕浪费了,春节前就拿来了包子。“公公已经吃了一个星期,他说这几天肚子有些胀,可能和吃这个‘海藻面膜馅包子’有关。”

## 男子为救宠物犬被困悬崖 消防人员采用索降方式救援



近日,成都龙泉驿区阳光建设步道一名游客和一只宠物犬被困悬崖。

据报道,消防站救援人员赶到现场,通过游客指引确定了被困男子和其携带的宠物犬位置。消防救援人员采用索降方式迅速展开救援,经过近10分钟的营救,成功救出被困男子和宠物犬。据消防救援人员介绍,被困男子带着宠物犬到山上游玩。宠物犬追逐小鸟时,不慎掉入悬崖,男子救狗心切,导致自己也被困悬崖,只能报警求助,所幸被困男子和宠物犬均未受伤。



## 打击刷分乱象

近年来,有关部门多次开展打击刷单炒信、虚假宣传等不正当竞争行为的专项整治行动,一些点评类平台也出手整治刷分控评等流量造假问题,每次处理的账号都数以万计,但刷分控评等乱象依然难以根除。

### 动物缘

## 主人改造自家鱼缸 为宠物猫打造水下观鱼室



据美国媒体近日报道,美国俄亥俄州辛辛那提市一宠物猫主人花费2500美元(约16000元人民币)对自家鱼缸进行了改造,使家里好奇的宠物猫获得了更好的观鱼体验。

据报道,53岁的梅丽莎·克里格萌生了建造一个水下观察室的想法,这样家里的宠物猫贾斯珀就能感觉自己好像在水下。于是,克里格花费2500美元将鱼缸底部改建出了一个透明的观察室。视频中,三岁大的宠物猫贾斯珀把头伸到鱼缸底部方形的观景室里看着五颜六色的鱼,它还伸出爪子去抓鱼。梅丽莎在社交媒体上分享了这段视频,目前播放量已超过1000万次。

## 鸚鵡“偷”走运动相机 空中飞翔画面被完整记录



据新西兰媒体近日报道,新西兰一家人在峡湾国家公园游玩时被一只调皮的鸚鵡叼走了运动相机,更有趣的是相机拍下了被鸟儿叼走的整个过程。

当时这家人把运动相机放在阳台上拍摄稀有的啄羊鸚鵡,没想到反而被鸚鵡“偷”走相机。幸运的是,这家人在听到鸟叫后成功地找回了相机。

啄羊鸚鵡原产于新西兰,是一种濒危物种。根据堪培拉自然保护部的数据显示,野生的啄羊鸚鵡不到7000只。